新大纲模拟试卷及其解答方法

(考试时间90分钟，满分100分)

这套试卷是按新大纲给出的模拟试题和解答方法。考生最终是在考场上解答试题。这时的注意力应该是如何快而正确的解答，而不是按部就班地分析。本解答方法主要是从临场考试的角度出发，探讨如何在考场上准确而快速的解题方案，这种解答使用【解答方法】标注。对一些难点，将用【解析】给予知试点性质的简要说明，以帮助复习巩固所学知识。

为了方面对照分析,这里采取像讲解例题那样,在每道试题后面马上给出解答。换言之，希望考生把它作为如何考试的例题研究，而不是作为一张纯粹的模拟试卷。可以经常看看，寻找对自己的启发。希望这套试卷的解答能够对考生参加考试有所帮助。
一、选择题（ 每小题2分，共70分） 

下列各题 A) 、B)、C)、D)四个选项中，只有一个选项是正确的，请将正确选项涂写在答题卡相应位置上，答在试卷上不得分。 

(1) 下列叙述中正确的是

   A) 线性表是线性结构               B) 二叉树是线性结构

   C) 线性链表是非线性结构           D) 栈与队列是非线性结构

【解答方法】线性表肯定是线性结构，直接选A。

  【解析】一个非空的数据结构如果满足两个条件：有且只有一个根结点和每个结点最多有一个前件，也最多有一个后件，则称其为线性结构。

二叉树是非线性结构；线性链表是线性表的链式存储结构，其对应的逻辑结构也是线性结构；栈与队列是特殊的线性表，也是线性结构；只有线性表是线性结构。

(2) 下列叙述中错误的是

      A) 数据的存储结构与数据处理的效率密切相关

      B) 数据的存储结构与数据处理的效率无关

C) 一种数据的逻辑结构可以有多种存储结构

D) 数据的存储结构在计算机中所占的空间不一定是连续的

【解答方法】A和B是矛盾的，必须有一个是错误的，所以根本无须去管C和D项。采用不同的存储结构，其数据处理的效率肯定是不同的，所以B是错误的，选择B。

【解析】一种数据的逻辑结构根据需要可以表示成多种存储结构，而采用不同的存储结构，其数据处理的效率是不同的。例如线性表有多种存储结构，在其链式存储结构中，各数据结点的存储序号是不连续的，并且各结点在存储空间中的位置关系与逻辑关系也不一致。选项A、C和D中的说法是正确的，而选项B中的说法是错误的。

(3) 一棵二叉树中共有70个叶子结点与80个度为1的结点，则该二叉树中的总结点数为

      A) 231          B) 229            C) 221           D) 219
【解析】正确答案为D。这种计算题只能通过计算来求证。在任意一棵二叉树中，度为0 的结点（即叶子结点）总是比度为2的结点多一个。本题中的二叉树有70个叶子结点，因此有69个度为2的结点。该二叉树中总的结点数为:

           度为2的结点数＋度为1的结点数＋叶子结点数＝69＋80＋70＝219

(4) 在模块化程序设计中，按功能划分模块的原则是

      A) 各模块应包括尽量多的功能

B) 各模块应包括尽量多的输入输出操作

      C) 各模块的功能尽量单一，且各模块之间的联系尽量紧密

      D) 各模块的功能尽量单一，且各模块之间的联系尽量的少

【解答方法】C和D是矛盾的，必须有一个是正确的。模块之间的联系尽量当然是愈少愈好，选择D。

【解析】划分模块的基本原则是使每个模块都易于理解，所以按功能来划分模块最为自然。在按功能划分模块时，要求各模块的功能尽量单一，减少输入输出操作，各模块之间的联系也要尽量少。 因此，本题的正确答案为D。

(5) 所谓数据封装就是将一组数据和与这组数据有关操作组装在一起，形成一个实体，这实体也就是                                                       

A) 类      B) 对象     C) 函数体   D) 数据块

【解析】这完全是考查概念。注意不要误以为是类，实体是指对象，正确答案是B。

(6) 在面向对象方法中，一个对象请求另一对象为其服务的方式是通过发送
      A) 函数调用　      B) 消息　         C)　宏命令　　     D) 子程序
    【解析】这也是概念题，正确答案是B。
(7) 下面不属于软件工程3个要素的是

      A) 环境           B) 过程          C) 工具             D) 方法
【解析】方法是完成软件工程项目的技术手段；工具是指支持软件的开发、管理、文档生成；过程是支持软件开发的各个环节的控制和管理。由此可见，环境不属于软件工程的3个要素之一，选择A。

(8) 为了使模块尽可能独立，要求

      A) 模块的内聚程度要尽量低且耦合程度要尽量弱

B) 模块的内聚程度要尽量低且耦合程度要尽量强

      C) 模块的内聚程度要尽量高且耦合程度要尽量强

      D) 模块的内聚程度要尽量高且耦合程度要尽量弱

【解答方法】用两分法先剔除两个。如果知道“内聚程度要尽量高”正确，则剔除A和B。C和D矛盾，重在判“耦合程度”。应该是“耦合程度要尽量弱”，所以选择D。

如果知道“耦合程度要尽量弱”是对的，则剔除B和C,从A和D中挑选答案。“内聚程度要尽量高”正确，选择D。

(9) 在关系数据库中，用来表示实体之间联系的是

      A）树结构        B）网结构       C）线性表         D）二维表

【解析】在关系模型中，把数据看成一个二维表，每一个二维表称为一个关系。即关系模型是用表格数据来表示实体本身及其相互之间的联系。正确答案是D。

(10) 下列叙述中正确的是

      A) 黑盒测试方法完全不考虑程序的内部结构和内部特征

      B) 黑盒测试方法主要考虑程序的内部结构和内部特征

      C) 白盒测试不考虑程序内部的逻辑结构

      D) 黑盒和白盒测试方法都要考虑程序的内部结构和内部特征

【解答方法】因为A和B是矛盾的，所以不考虑C和D。既然为“黑盒测试”，所谓“黑”，就是完全不考虑程序的内部结构和内部特征，因此A是正确的。

    【解析】黑盒测试方法只是根据程序功能导出测试用例。白盒测试是根据对程序内部逻辑结构的分析来选取测试用例。

(11) 以下叙述中错误的是
 　　A）窗体或控件的事件的名称可以由编程人员确定
 　　B）控件的名称可以由编程人员设定
 　　C）移动鼠标时，会触发MouseMove事件
 　　D）双击鼠标可以触发DblClick事件
   【解答方法】窗体或控件的事件的名称由系统提供，直接选A。

【解析】控件的名称可以由编程人员设定，但事件过程不是。C和D也均是正确的。
(12) 在窗体上有若干控件，其中有一个名称为Command1的命令按钮。影响Command1的   

Tab顺序的属性是 

A) Enabled         B)TabIndex       C)TabStop          D)Visible 
【解答方法】用Tab进行两分，TabStop的含义显然不对，选择TabIndex，即B。

【解析】Enabled为False是运行后使控件变灰，Visible为False则隐藏控件。

(13) 以下叙述中错误的是
 　 　A）打开一个工程文件时，系统自动装入与该工程有关的窗体、标准模块等文件
 　 　B）保存Visual Basic程序时，应分别保存窗体文件及工程文件
 　 　C）事件可以由用户引发，也可以由系统引发
 　 　D）Visual Basic应用程序只能以解释方式执行
【解答方法】对这类问题一般先快速扫描四个选项，看是否能迅速判定错误语句，如果拿不准，则迅速转到下一个选项。浏览时很容易确定D是错误的。

【解析】A和B是保存和打开问题，论述正确。C项也是正确的。

(14) 以下关系表达式中，其值为False的是 

A) "BCD">"bCD"                      B) "you"<>"we" 

C) "BASIC"=UCase("Basic")             D) "double">"doub" 

【解答方法】考生应该都熟悉:对字符来说,大写字符的ASCII码大于其小写的ASCII码.所以不必再看,直接选A.

(15) 在窗体上画一个名称为Command1的命令按钮，然后编写如下事件过程： 

Private Sub Command1_Click() 

x = -1 

If Sgn(x) Then 

   　　        y =2- Sgn(x ^ 2) 

Else 

    　　      y = 2-Sgn(x) 

End If 

Print y 

End Sub 

程序运行后，单击命令按钮，窗体上显示的是 

A) 3         B) 2            C) 1             D) -1 

【解析】这种题必须抓住解题的关键。这里的第1个关键是“Sgn(x)”的含义，它是返回x符号值，即-1。第2个关键是语句“If Sgn(x) ”的结果。只有If后面的表达式Sng(x)是0时，才相当于False，执行Else后的语句。这里执行True的分支，x变为1，而Sgn(x)也相应为1，结果为y=2-1=1，选择C。

(16) 设有如下变量声明 Dim TestDate As Date为变量 TestDate正确赋值的表达方式是       

 A ) TestDate = #1/1/2002#             

 B ) TestDate = #"1/1/2002"#             

 C ) TestDate = date("1/1/2002")             

 D ) TestDate = Format("m/d/yy", "1/1/2002")             

【解析】日期变量必须以符号“#”扩起来。没有C的形式，Format的格式字符串没有数字和“/”。在A和B中，可以想到“#"”的格式未免牵强，从而判定是A。

(17) 以下关于菜单的叙述中，错误的是

A）在程序运行过程中可以增加或减少菜单项

B）如果把一个菜单项的Enabled属性设置为False，则可删除该菜单项

C）弹出式菜单在菜单编辑器中设计

D）利用控件数组可以实现菜单项的增加或减少

【解析】Enabled属性设置为False只代表不可使用，但并不删除，选择B。

(18)执行语句Open "Tel.dat" For Random As #1 Len=50后，对文件Tel.dat中的数据能够执行的操作是
 A）只能写，不能读            B）只能读，不能写
 C）既可以读，也可以写        D）不能读，不能写
【解析】打开随机文件，可以读也可以写，正确答案是C。

(19) 设有以下循环结构
 　　  Do
 　　       循环体
 　　  Loop While <条件>
 　　  则以下叙述中错误的是
 　　   A）若"条件"是一个为0的常数，则一次也不执行循环体
 　　   B）"条件"可以是关系表达式、逻辑表达式或常数
  　    C）循环体中可以使用Exit Do语句
 　　   D）如果"条件"总是为True，则不停地执行循环体
【解析】这种结构首先执行一次循环，所以A是错误的。

(20) 在用通用对话框控件建立“打开”或“保存”文件对话框时，如果需要指定文件列表框

所列出的文件类型是文本文件（即）txt文件），则正确的描述格式是       

    A ) "text()txt）| (*)txt)"             

    B ) "文本文件()txt) | ()txt)"             

    C ) "text()txt) || (*)txt)"             

    D ) "text()txt) (*)txt)"   

【解析】注意它有两个特征：字符串的双引号标志和“|”符号。选择A。          

(21) 以下能正确定义数据类型TelBook的代码是
 　　A)Typedef TelBook                  B)Type TelBook
 　　     Name  String*10                 Name As String*10
 　　     Num   Integer                   Num As Integer
 　　   End Type                          End TelBook
  　 C)Type TelBook                    D)Type TelBook
 　　     Name String*10                     Name As String*10
 　　     Num Integer                        Num  As Integer
 　　  End Type TelBook                    End Type
【解答方法】结构从Type开始，结尾必须是End Type。从结尾可见，只有A和D符合，但A项的定义错误地使用Typedef，所以D项是正确的。

【解析】由此可见，根本不涉及其他知识，就可以准确确定答案。至于数据类型元素名的定义是否正确，只要D正确就行,无需管其他选项。如果将A项的定义改为“Type Telbook”，这是就要比较数据类型元素名的定义了。数据类型元素名的定义类是变量定义，A是错的。

(22) 设a=12，b=8，c =5，执行语句Print a > b > c后，窗体上显示的是
 　　A）出错信息        B）1       C）False       D）True

【解析】这道题很容易误以为是A或C，其关键是对表达式的理解。“a>b>c”是可以比较的，但比较的顺序是从左到右。“a>b”的结果为“True”，显然不大于5,输出“False”。应该选择C。

(23) 如果一个工程含有多个窗体及标准模块，则以下叙述中错误的是
 　　A）如果工程中含有Sub Main过程，则程序一定首先执行该过程
 　　B）不能把标准模块设置为启动模块
 　　C）用Hide方法只是隐藏一个窗体，不能从内存中清除该窗体
 　　D）任何时刻最多只有一个窗体是活动窗体
【解答方法】考生应该很清楚：含有Sub Main过程，也要将它指定为启功过程，才能使它优先于窗体模块执行，所以A项是错误的，无需再看其他项。

这里虽然是考查如何区别A和B，Sub Main过程是在标准模块中编制，但不是把标准模块设置为启动模块，而是把Sub Main指定为启动过程。但作为考试这个特殊场合，只要能确定选项A，就不必再浪费时间。

(24) 一个工程中含有窗体Form1、Form2和标准模块Model1，如果在Form2中有语句

Pubilc  a As Integer，在Model1中有语句Pubilc b As Integer，则以下叙述中正确的是 

A) 变量a、b的作用域相同       B) 在Form2中可以直接使用a  

C) b的作用域是Model1          D) 在Form1中可以直接使用a和b 

  【解答方法】A和D的错误一样,混淆了它们的作用域，首先排除它们。B肯定是可行的，问题是会以为C也是对的。其实，只会有一个对的，可以看看另一个的叙述是否全面。b是全局变量，说它的作用域只是Model1，显然不对。正确答案是B。

(25) 在窗体上画一个命令按钮（其NAME属性为cmdFind），然后编写如下代码: 

Private Sub cmdFind_Click() 

       Dim a 

       s = 0 

       a = Array(5,6,7,8) 

       j = 1 

       For i = 3 To 0 Step -1 

          s = s + a(i) * j 

          j = j * 10 

       Next i 

       Print s 

End Sub 

运行上面的程序，单击命令按钮，其输出结果是 

A) 26             B) 3678          C) 5678            D) 8765 

【解答方法】i=3时，s=8，此时的j变为10。i=2时，a(i)*j=70，s=78。到此已经很明显，是将数组内容排列为5678。A是错的，B是凑数。选择C。

(26) 在窗体上画一个名称为Text1的文本框，一个名称为Command1的命令按钮，然后编写如下事件过程和通用过程： 

Private Sub Command1_Click() 

      n = Val(Text1.Text) 

      If  n  Mod  2 =0  Then 

         f = f1(n) 

      Else 

         f = f2(n) 

      End If 

      Text1 = f + n 

End Sub 

Public Function f1(ByRef x) 

      x=x*x 

      f1=x+x 

End Function 

Public Function f2(ByVal x) 

      x=x+x 

      f2=x*x 

End Function 

程序运行后，在文本框中输入4，然后单击命令按钮，在文本框中显示的是 

A)  68       B) 62         C) 48        D) 40 

【解析】偶数执行f1(n)，使得n=16。f1的参数是传址，因此返回n=16,f=32。显示在文本框中是16+32=48，选择C。

(27) 在窗体上画一个命令按钮（其NAME属性为cmdSub），然后编写如下代码: 

Private Sub Command1_Click()

   Dim a As Single, b As Single

   a = 2: b = 8

   Sub1 a, b

   Print a; b

End Sub

Sub Sub1(x As Single, ByVal y As Single)

 t = x

  x = t / y

  y = t Mod y

End Sub
运行上面的程序，单击命令按钮，其输出结果是 

A) 2  8             B) 0  1          C) .25  1          D) .25  8

【解析】Sub1的第1个参数是传址，x=2/8=.25，将a改变为.25。第2个参数是传值，所以对b没有影响，仍然为8。正确选择为D。

(28) 在窗体上画一个名称为 Label1的标签和一个名称为 Command1 的命令按钮，然后编写如下事件过程： 

Private Sub Command1_Click() 

      Dim a(10, 10) As Integer 

      Dim i As Integer, j As Integer 

      For i = 1 To 3 

          For j = 2 To 4 

            a(i, j) = i + j 

         Next j 

      Next i 

      Label1.Caption = a(2, 3) + a(3, 4) + a(4,1)

End Sub 

程序运行后，单击命令按钮，在文本框中显示的值是 

A) 15           B) 14            C) 13            D) 12 

【解答方法】千万别逐项赋值计算，由赋值公式a(i, j) = i + j可直接计算：

      a(2,3)=2+3=5

      a(3,4)=3+4=7

没有给a(4,1)赋值，其初值为0。a(2,3)+a(3,4)=5+7=12，选择D。

(29) 在窗体上画一个名称为Text1的文本框，并编写如下程序：
Private Sub Form_Load()

      Show

      Text1.Text = ""

      Text1.SetFocus

   End Sub

Private Sub Text1_KeyUp(KeyCode As Integer, Shift As Integer)

Print "小心路滑"

End Sub

Private Sub Text1_KeyDown(KeyCode As Integer, Shift As Integer)

       Print "天阴多雨";

    End Sub
 　程序运行后，如果按"a"键，则在窗体上显示的内容是
　　   A）天阴多雨小心路滑      B）天阴多雨
 　    C）小心路滑              D）小心路滑天阴多雨
【解答方法】先发生Text1_KeyDown事件，然后发生Text1_KeyUp事件，所以选A。其实，在文本筐内按任意键(包括功能键)均发生这两个事件，输出“天阴多雨小心路滑”。

(30) 在窗体上画两个名称分别为Hscroll1、Hscroll2的滚动条；3个标签名称分别为Text1、      

Text2、Text3。Text1、Text2分别显示其右侧滚动条的数值，Text3显示两个滚动条的数值之和。当移动滚动框时，在相应的文本框中显示滚动条的值。当单击命令按钮“计算”时，对Text1、Text2中显示的两个值求和，并将结果显示在Text3中。运行结果如下图所示。


[image: image1.png][srome =k ]

[ioan

=3

=3

e





以下不能实现上述功能的事件过程是

A)  Private Sub Command1_Click()

         Text3.Text = HScroll1.Value + HScroll2.Value

End Sub
B)  Private Sub Command1_Click()

          Text3.Text1 = HScroll1.Text + HScroll2+Text

End Sub
C)  Private Sub Command1_Click()

          Text3 = HScroll1 + HScroll2

End Sub
      D)  Private Sub Command1_Click()

         Text3 = Str(Val(Text1) + Val(Text2))

End Sub
【解答方法】从A和B可知，其中必有一个是错的。原因是一个控件不可能有重复用途的属性。其实，表示值的属性是Valve，所以B是错误的。

这道题看起来很难，其实很简单。不要去判C和D是否对，只能有一个错的，既然B已经有错，当然其它均是对的。仔细分析一下就会发现C和D均是可行的方案，它们都是直接使用控件对象，这些对象是惟一的，可以通过名字区分。

(31) 在窗体上画两个名称分别为 Label1和Label2.的标签，再画一个名称为 Command1 的命令按钮，然后编写如下事件过程： 

Private x As Integer

Private Sub Command1_Click()

x = 8
y = 9

Call Sub1(x, y)

Label1.Caption = x

Label2.Caption = y

End Sub

Private Sub Sub1(ByVal a As Integer, ByVal b As Integer)

x = a * a

y = b + b

End Sub
运行上面的程序，单击命令按钮，其输出结果是 

A) 8  9             B) 8  18          C) 64  9          D) 64  18

【解析】解题的关键是窗体变量x和局部变量y的作用域及过程调用时的参数传递方式。窗体变量x的作用域是该窗体内的所有过程，所以虽然是传值，但在过程Sub1中可见，因此在该过程中使用了窗体变量x，这个“x=a*a”直接将该窗体变量x的值改变为64。而y则是过程Command1_Click的内部变量，与过程Sun1中的变量y没有关系，标签Label2显示的是本过程的y值，即9。正确答案为C。

(32) 假定在窗体（名称为Form1）的代码窗口中定义如下记录类型： 

Private Type student 

        Name    As String*20 

        TelNum  As String*20 

End Type 

在窗体上画一个名称为 Command1的命令按钮，然后编写如下事件过程: 

Private Sub Command1_Click() 

       Dim rec As student 

       Open "d:\ST.dat" For Random As #1 Len = Len(rec) 

       rec.lName = "ZhongHong" 

       rec.TelNum = "13905511123" 

       Put #1, , rec 

       Close #1 

End Sub 

则以下叙述中正确的是 

A) 记录类型student不能在Form1中定义，必须在标准模块中定义 

B) 如果文件d:\ST.dat不存在，则Open命令执行失败 

C) 由于Put命令中没有指明记录号，因此每次都把记录写到文件的末尾 

D) 语句“Put #1, , rec”将student类型的两个数据元素写到文件中 

【解答方法】显然D是正确的。如果心有疑虑，可以先排除A和B。有的考生可能认为选项C也不错。其实C的说法有毛病。如果Put命令中没有指明记录号，每次是把记录写到当前记录的下一个记录位置，但不一定是文件末尾。

(33) 在窗体上画4个标签（如图所示），并用这四个标签建立一个控件数组，名称为 Label1 （下标从 0 开始，自左至右顺序增大），然后编写如下事件过程： 

Private Sub Command1_Click()

    For Each Label In Label1

        Label1(i) = Label1(i).Index

        i = i + 1

    Next

End Sub
程序运行后，单击命令按钮，四个文本框中显示的内容分别为 

A) 0　1　2　3                  B) 1　2　3　4 

C) 0　1　3　2                  D) 出错信息 
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【解析】关键是对控件数组的认识。下标从0开始，For Each语句用来访问控件数组。而属性Index与数组下标序号对应。由访问顺序可知，正确答案为A。

(34) 在窗体上画一个名称为Command1的命令按钮，然后编写如下事件过程: 

Private Sub Command1_Click() 

      c = InputBox("请输入一个字符串")

      For i = 1 To Len(c)

          Print           
Next
End Sub 

程序运行后，单击命令按钮，并输入一个字符串，例如abcde，则要求在窗体上按如下格式显示： 

a 

bc 

cde 

de

e 

则在下划线处应填入的内容为 

A) Right(c,i)    B)Mid(c,i,i)    C) Mid(c,i,1)    D)  Left(c,i) 

【解答方法】根据输出可以判定只能在B和C中选取。C项每次只输出一个字符，所以只能是B项。

【解析】Mid(c, i, i)每次从i处取i个字符，如果右边没有i个字符，则以取完为止。

(35) 以下有关数组定义的语句序列中，错误的是
 A）Dim n As Integer
 　　   Private Sub Command1_Click()
 　　     Dim arr1(n) As Integer
 　　     ．．．．．．
 　　   End Sub

　　 B）Private Sub Command2_Click()
           Static arr2(1 To 3)
　　       arr2(1) = 108
    　　   arr2(2) = "Welcome!"
    　　   arr2(3) = 543.21

．．．．．．
 　　  End Sub
 　　C）Dim arr3() As Integer
 　　   Dim size As Integer
 　　   Private Sub Command3_Click()
 　　     size = InputBox("输入：")
 　　     ReDim arr3(size)
 　　     ．．．．．．
 　　    End Sub
 　　D）Option Base 1
 　　   Private Sub Command4_Click()
 　　      Dim arr4(3) As Integer
 　　      ．．．．．．
 　　  End Sub
【解答方法】数组的维数不能是变量，A项违反规定，只有一项是错的，直接选择A。

【解析】不要以为B是错的，它等价于“Static arr2(1 To 3) As Variant”，所以它可以存放不同的数据。C在定义动态数组之前，size已经赋值。D项是定义一个名为arr4的一位数组。这3项均是正确的定义，只有A项是错误的。
二、填空题（ 每空2分，共30分） 

请将每空的正确答案写在答题卡【1】～【15】序号的横线上，答在试卷上不得分。 

(1) 在最坏情况下，冒泡排序所需要的比较次数为 【1】  。

【1】n(n－1)/2【解析】只能死记公式。
(2) 数据结构分为逻辑结构与 【2】 。

【2】存储结构【解析】知识点

(3) 在面向对象方法中，信息隐蔽是通过对象的【3】性来实现的。

【3】封装【解析】封装是面向对象方法中的一种信息隐蔽技术，目的在于将对象的使用者和对象的设计者分开。用户只能见到对象封装界面上的信息，不必知道实现的细节。

(4) 数据模型分为格式化模型与非格式化模型，层次模型与网状模型属于 【4】  。

【4】格式化模型【解析】知识点

(5) 在关系运算中，【5】 运算是在给定关系的某些域上进行的运算。

【5】投影【解析】知识点

(6) Visual Basic应用程序中标准模块文件的扩展名是 【6】 。 

【6】bas或者.bas【解析】知识点
(7) 在窗体上画一个文本框、一个标签和一个命令按钮，其名称分别为Text1、Label1和Command1，然后编写如下两个事件过程：

Private Sub Command1_Click()
 　　  S1$ = InputBox("请输入一个字符串")
 　　  Text1.Text = S1$
 　　End Sub
 　　Private Sub 【7】()
 　　  Label1.Caption = UCase(Text1.Text)
 　　End Sub
 　　程序运行后，单击命令按钮，将显示一个输入对话框，如果在该对话框中输入一个具有  

大小写的字符串，则在标签中显示的内容全部为大写。请填空  。

【7】Text1_Change【解析】文本框内容发生变化的事件是Text1_Change，这时将此变化送到标签的标题上显示。
(8) 在窗体上画一个标签（名称为Label1）和一个计时器（名称为Timer1），然后再画一个命令按钮Command1，编 写如下几个事件过程：
Private Sub Command1_Click()

     Timer1.Enabled = True

End Sub

Private Sub Form_Load()

     Timer1.Enabled = False

     Timer1.Interval = 1000

End Sub

Private Sub Timer1_Timer()

     Label1.Caption =【8】 

End Sub

程序运行后，单击按钮，将在标签中显示当前时间。请填空。

【8】 Time或者Time$【解析】初始化时不能显示时间，则应将 Timer1.Enabled设置为False。要想让它能显示时间，Timer1.Enabled应设置为 True。要在标签上显示时间，应使用系统提供的Time或者Time$。这道题很容易变成要求填写多个空的填空题。

(9) 在菜单编辑器中建立一个菜单，其主菜单项的名称为mnuEdit，Visible属性为False，程序运行后，如果用鼠标右键单击窗体，则弹出与mnuEdit相应的菜单。以下是实现上述功能的程序，请填空。 

Private Sub Form _ 【9】 (Button As Integer, Shift As Integer, _

X As Single, Y As Single) 

If Button=2 Then 

         【10】 mnuEdit 

End If 

End Sub 

【9】MouseDown  【10】PopupMenu【解析】知识点
(10) 以下程序的功能是：把当前目录下的顺序文件Try.txt的内容读入内存，并在文本框Text1中显示出来。请填空。

 　　Private Sub Command1_Click()
 　　      Dim inData As String
 　　      Text1.Text = ""
 　　          【11】 As #1
 　　      Do While 【12】
 　　          Input #1, inData
 　　         Text1.Text = Text1.Text & inData
 　　    Loop
 　　    Close #1
 　　End Sub
    【11】 Open ".\Try.txt" For Input    【12】Not EOF(1)

【解析】当前目录“.”。当前目录文件“.\Try.txt”

(11) 在窗体上画一个名称为 Command1 的命令按钮，然后编写如下程序： 

Option Base 1 

Private Sub Command1_Click() 

          Dim a(10) As Integer 

          For i = 1 To 10 

             a(i) = i 

          Next 

          Call swap（　 【13】 　） 

          For i = 1 To 10 

            Print a(i); 

          Next 

End Sub 

Sub swap(b() As Integer) 

           n = 【14】 

           For i = 1 To n / 2 

             tmp = b(i) 

             b(i) = b(n) 

             b(n) = tmp
            【15】 

          Next 

End Sub 

上述程序的功能是，通过调用过程swap，调换数组中数值的存放位置，即a(1)与a(10)的值互换，a(2)与a(9)的值互换，……，a(5)与a(6)的值互换。请填空。 

【13】 a或者a()【14】10 或者UBound(b)或者UBound(b())【15】n=n-1

【解析】【13】处的Swap的参数是数组，可以使用a或者a()的形式。【14】显然是计算数组长度，可以直接使用10，或者使用Ubound计算，Ubound的参数可以使用b或b()的形式。【15】处是计算与下标i对应互换的下标n。
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